

AUTOBIOGRAFIJA
MILANA TURKOVIĆA

OBJAŠNENJE

U doba općenitih i ozbiljnih trzavica, kad mi visoka starost od osamdeset godina uslovi stajati postrance, pronašao sam zasluženi mir u ozbiljnom i zanimivom radu na polju Hrvatske povijesti. Spasio sam si time aktivnost duha, svježinu i volju za život.

Već kad sam doživio bio sedamdesetu godinu života, odlučio sam da pišem svoje MEMOARE, da utvrdim ne samo ono što se tiče mene samoga, već i ono što se tiče cijele moje porodice, moga porijekla, povijesti i sudbine rodnih nam mjesta, savremenih prilika uopće. Sve to popraćeno prigodnim refleksijama, dokumentovano bilješkama, koja sam tijekom života pribilježio čitajući i prosuđivajući mnoga djela, pisma i povelje, povijesti i rasprave prošlog doba sa gledišta i na osnovu vlastitog životnog iskustva.

Preteča ove spomenice je MONOGRAFIJA KUTJEVA objavljena 1906, kao i mnoge radnje objelodanjene tekom zadnjeg decenija. Spomenica ova sadržaje osim posve familijarnih zgoda i nezgoda, mnogo crtica i dogodovština, običaja i opisa sveopćih prilika iz prošlosti, koje su od općeg interesa i spomena vrijedne, a da ne spadnu u zaboravnost.

Ovu moju spomenicu nazvao bi SIMFONIJOM ŽIVOTA, stoga što je cijelim mojim životom provejavala izvjesna harmonija, učinak koje je zadovoljavao ne samo mene samoga, već je pretežno bio u skladu i s mojim odnosima s ljudima, s kojima sam tijekom mnogih decenija dolazio u doticaj. Ja sam uporno od života tražio samo ono i onoliko, koliko je bilo moguće postići, a ujedno sam znao da se prilagodim svim fluktuacijama, koje bi mogle utjecati na moje bivstvovanje. Moj me je vlastiti život zadovoljio u tolikoj mjeri, ispunio me je tolikim duševnim skladom, da sam, zahvaljujući udesu, ovu AUTOBIOGRAFIJU mogao okrstiti simfonijom života. Moja lozinka bijaše: Udovoljuj svojim dužnostima i postojano stupaj putovima, koje si odabrao. Tako ćeš postići cilj života, jer konačno odlučuje ipak aktivno i dosljedno djelovanje. U tomu slijedio sam primjer jednog mudraca, koji je ostavio mnogo pisama i bilježaka upućenih »Sinovima i unucima da shvate prošlost, da im bude pouka za budućnost.«

Objavljivanje ovog djela nema naučne pretenzije, niti imam namjeru da iznesem neke senzacije. Do ovih zapisa dovela me je